[bookmark: _GoBack]Сидим дома и не скучаем. Опыты с водой

Уважаемые мамы и папы, для того, чтобы время на затянувшейся самоизоляции проходило и для Вас и для Ваших детей интереснее, предлагаю интересные опыты – эксперименты с водой.
1. Опыт с водой «Почему вода не поднимается выше?».
Для этого опыта – эксперимента понадобятся ёмкость для проведения опыта, прозрачный стакан из стеклопластика, чистая водопроводная вода, любые краски: акварельные или гуашевые.
Попросите детей подумать и сказать, попадёт ли вода в перевёрнутый стан, опущенный в воду. Дети высказывают свои предположения. Предложите проверить их предположения на опыте – эксперименте.
В обычной водопроводной воде разведите краску любого цвета – подкрашенная вода позволит лучше определить следы воды на внутренней стороне стенок стакана. Осторожно опустите в подкрашенную воду стакан, перевёрнутый вверх дном.
 
Через некоторое время аккуратно поднимите стакан из ёмкости с подкрашенной водой.

По чистым внутренним стенкам стакана можно увидеть, что вода не поднялась выше кромки стакана.
Обсудите с детьми, почему вода не попала в стакан и не поднялась выше.
Вывод. Вода не поднялась выше в стакан, потому что в стакане находится воздух, который и не даёт попасть воде в стакан.
2. Опыт «Почему ватный диск на дне стакана остался сухим?»
Этот опыт более наглядно подтверждает результаты предыдущего опыта – эксперимента.
Для этого необычного, но интересного эксперимента надо приготовить сосуд с чистой водой, стеклянный стакан, ватные диски, краски для подкрашивания воды.
Поставьте перед детьми проблемную задачу, намокнет ли на дне стакана ватный диск, если поместить в подкрашенную воду стакан дном вверх. Ватный диск приклейте к дну стакана клеем.
   
Через несколько минут осторожно поднимите стакан из ёмкости с подкрашенной водой. Обратите внимание детей на то, что, как и в первом опыте, вода не попала в стакан, поэтому ватный диск белого цвета остался чистым и не окрасился цветной водой.

Вывод. Белый ватный диск не окрасился от цветной воды, потому что вода не попала внутрь стакана из – за того, что в стакане находится воздух, который и не пропускает подкрашенную воду внутрь стакана.
ПРИШЛИТЕ СВОИ РЕЗУЛЬТАТЫ ОПЫТОВ
